



МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
ВЫБОРГСКАЯ ЕПАРХИЯ
ОТДЕЛ РЕЛИГИОЗНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И КАТЕХИЗАЦИИ

188800, г. Выборг, ул. Ильинская, 1

vyborg-eoro.prf

Тел./факс (81378) 92-000

E-mail: eoro-vbg@mail.ru

УТВЕРЖДАЮ

Епархиальный архиерей

Епископ Выборгский и Приозерский



ПРОТОКОЛ № 1
КОЛЛЕГИИ ОТДЕЛА РЕЛИГИОЗНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
И КАТЕХИЗАЦИИ ВЫБОРГСКОЙ ЕПАРХИИ

г. Выборг

19 сентября 2014 г.

Присутствовали 12 человек:

1. Председатель Отдела религиозного образования и катехизации Выборгской епархии **протоиерей Игорь Аксёнов.**
2. Председатель Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области **Сергей Валентинович Тарасов.**
3. Председатель Комитета образования Выборгского района Ленинградской области **Ольга Владимировна Карвелис.**
4. Председатель Комитета образования Приозерского района Ленинградской области **Галина Фёдоровна Тысячная.**
5. Председатель Комитета образования Всеволожского района Ленинградской области **Александр Тихонович Моржинский.**
6. Заместитель председателя ОРОиК Выборгской епархии **священник Владимир Маслов.**
7. Помощник благочинного по образовательной деятельности Приозерского округа **священник Артемий Пиянзов.**
8. Помощник благочинного по образовательной деятельности Всеволожского округа **священник Николай Киреев.**
9. Помощница благочинного по образовательной деятельности Выборгского округа, заведующая методическим кабинетом ОРОиК Выборгской епархии **Лозакович Инесса Михайловна.**

10. Заместитель директора МБУ «Выборгский районный информационно-методический центр» **Горская Любовь Сергеевна.**

11. Методист МБУ «Выборгский районный информационно-методический центр» **Осмоловская Ирина Владимировна.**

12. Ответственный секретарь ОРОиК Выборгской епархии **Малыгина Ольга Владимировна.**

Председатель собрания: протоиерей Игорь Аксёнов.

Секретарь: Малыгина О.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О плане работы ОРОиК Выборгской епархии на 2014-2015 уч. г.

Выступление председателя ОРОиК Выборгской епархии прот. Игоря Аксёнова.

1. СЛУШАЛИ:

Председателя ОРОиК Выборгской епархии прот. Игоря Аксёнова.

Текст выступления:

Уважаемые коллеги, позвольте ознакомить Вас с планом работы ОРОиК Выборгской епархии на 2014-2015 уч. г.

В школах уже прошёл День знаний. Накануне, мы разослали всем благочинным Письмо с просьбой довести до настоятелей храмов нашу просьбу о проведении в храмах нашей Выборгской епархии в воскресенье 31 августа после Божественной Литургии водосвятного молебна об учащих с окроплением их святой водой. Надеюсь, что наша просьба была услышана и мы сможем возродить утраченную ныне традицию начинать новый учебный год с молебна об учащих.

Также, хотелось бы, чтобы в тех школах, где преподавательский состав и родительское сообщество не будут возражать, проводить такой молебен об учащих непосредственно 1 сентября на праздничной линейке, посвящённой Дню знаний.

6 сентября после соответствующего оповещения через выборгские газеты в ДПЦ «ЕВАНГЕЛИУМ» при Свято-Ильинском храме был проведён День открытых дверей, на котором родителям были представлены классы, кружки и секции, которые организованы в нашем ДПЦ.

Расписание работы классов, кружков и студий в ДПЦ «ЕВАНГЕЛИУМ» Вы можете найти у себя в документах. Надо заметить, что, к сожалению, пропал интерес детей и их родителей к кружку рукоделия для девочек – в этом году его не будет.

4 и 5 сентября было организовано проведение двух встреч кинолектория «Под Солнцем» с преподавателями и учащимися Выборгского района.

15 сентября Епархиальный отдел религиозного образования и катехизации представил отчёты в Управление делами Московской Патриархии по преподаванию предмета «Основы Православной культуры» в системе общего образования за 2013-14 уч. г. и по катехизической деятельности в Выборгской епархии. Отчёты производились в виде развёрнутых ответов по пунктам присланных из Управления делами МП анкет, из которых видно, что в Управлении делами МП и Синодальном отделе Религиозного образования и катехизации РПЦ самое пристальное внимание уделяется вопросам преподавания ОПК и катехизации, как до Крещения, так и после него.

К сожалению, несмотря на наш запрос мы так и не получили из Комитета образования Всеволожского района уточнённых (окончательных) данных по выбору модулей курса ОРКиСЭ на 2014-15 уч. г. и вынуждены были послать в Москву предварительные данные, которые нам ещё весной и неофициальным, т.е. устным порядком сообщили из Всеволожского района.

Также, в нашей Епархии не лучшим образом обстоят дела с катехизацией перед Крещением и после него. Во многих храмах игнорируются как Синодальный документ «Об организации катехизической деятельности Русской Православной Церкви» от 24.06.2010 г., так и Циркуляр управляющего Выборгской епархией епископа Игнатия от 01.08.2013 г., которые определяют двухдневное оглашение как минимально допустимую форму подготовки к Святому Крещению как для крещаемых, так и для их воспитанников.

У нас, к сожалению, мало мирян занимаются катехизацией и приходским консультированием – в основном это священники, а общая установка Церкви в этом вопросе делает акцент на привлечение грамотных и обученных мирян к катехизации и приходскому консультированию. Прошу помощников благочинных по образовательной деятельности обратить внимание на этот вопрос.

16 сентября прошли первые лекции на Епархиальных курсах повышения квалификации для учителей. В этом году мы предлагаем вниманию слушателей курсов две основные темы – это Православный Символ Веры, в котором мы повторим на более глубоком уровне самые основные постулаты Православной веры, чтобы учителя могли легко ориентироваться в непростых вопросах понимания Бога-Троицы, Богочеловечества Иисуса Христа, Церкви Христовой, как богочеловеческого организма, смысла спасения человека, без понимания которых невозможно ясное и осознанное видение и культурологических аспектов проявления Православной веры в истории, культуре и современной жизни нашего Отечества.

Второй основной темой на Епархиальных курсах повышения квалификации для учителей будет рассмотрение вопросов жизни Русской Православной Церкви в современном мире на основе Социальной концепции Русской Церкви. Здесь мы рассмотрим такие фундаментальные вопросы как «Церковь, нация и государство», вопросы «войны и мира» с точки зрения Церкви, учение РПЦ о достоинстве, свободе и правах человека.

Одновременно с рассмотрением таких основных, фундаментальных вопросов на курсах запланирована презентация нового учебника по «Основам Православной культуры» Осадчей Ольги Олеговны, лекция заведующей учебно-методическим центром гуманитарных дисциплин ЛОИРО Срабовой Ольги Юрьевны и две лекции по культурологическим аспектам христианства ректора РХГА д.ф.н. Бурлаки Дмитрия Кирилловича.

Сейчас с ЛОИРО прорабатывается также и вопрос о выдаче по итогам посещаемости общего Сертификата учителям от Епархиального отдела образования и ЛОИРО.

К сожалению посещаемость на первом занятии на Курсах повышения квалификации для учителей была невысокой: Выборгский район – 14 учителей, Приозерский – 5, Всеволожский район проигнорировал первый день занятий.

Как мы и обещали участникам брейн-ринга среди директоров школ, команда-победитель, получившая приз, – бесплатное паломничество в Троице-Сергиеву лавру, – вчера отправилась в призовую поездку в Лавру и Иверский Валдайский монастырь.

В этом учебном году Епархиальный отдел образования принимает участие в проведении трёх больших конкурсов:

Первый, – это Епархиальный этап X Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира», который проводится с 14 сентября по 1 ноября 2014 г. К участию в конкурсе приглашаются учащиеся общеобразовательных, средних и специальных учебных заведений, учреждений дополнительного образования, воскресных школ, воспитанники дошкольных и других детских учреждений Выборгской епархии.

Из работ, поданных на первый региональный этап, жюри Конкурса, с участием представителей Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области, выберет лучшие, которые будут отмечены Дипломами и Благодарственными письмами и направлены в Москву на второй, международный этап, который будет проводиться с 15 ноября по 10 декабря сего года. Победители второго тура будут награждены в январе 2015 года в дни проведения XXIII Международных Рождественских образовательных чтений.

Второй конкурс – это конкурс детско-юношеских и педагогических работ «Уроки семейного благочестия: детство в христианской семье», посвящённый «Году Детства» в Ленинградской области. Конкурс проводится Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области, Выборгской, Тихвинской и Гатчинской епархиями Русской Православной Церкви, Ленинградским областным институтом развития образования (ЛОИРО) и Русской христианской гуманитарной академией (РХГА).

Конкурс проводится с целью пробуждения живого интереса педагогов, детей и молодёжи к традиционным ценностям, утверждаемым Русской Православной Церковью, таких как супружеская верность, многодетность, послушание старшим, родительский пример благочестия, воспитание целомудрия до вступления в брак, общее участие в семейных трудах, забота о младших и о старших в семье на примере духовно-нравственного воспитания в христианской семье.

Конкурсные работы необходимо представить 10 – 11 ноября 2014 г. на конкурсную экспертизу в Отдел религиозного образования и катехизации Выборгской епархии.

По итогам Конкурса «Уроки семейного благочестия: детство в христианской семье» Отдел религиозного образования и катехизации Выборгской епархии, совместно с Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области, выпишет Дипломы победителям, Благодарственные письма участникам, занявшим призовые места, а также, совместно с ЛОИРО и РХГА выдаст Сертификаты учителям, непосредственно готовившим участников Конкурса и педагогам, представившим на конкурс свои педагогические разработки.

В настоящее время Положение о конкурсе «Уроки семейного благочестия: детство в христианской семье» уже подписано всеми сторонами, и областной Комитет образования, насколько я знаю, уже сделал рассылку информации по этому Конкурсу по районным Комитетам образования. Мы, со своей стороны, разослали

информационные письма по этому конкурсу благочинным Выборгской епархии и их помощникам по образовательной деятельности.

Также, Епархиальный отдел образования сделал рассылку информационных писем и по конкурсу «Красота Божьего мира». Письма были отправлены в Областной и районные комитеты образования, благочинным и их помощникам по образовательной деятельности. Надеюсь, что все адресаты наши письма получили.

И третий конкурс, который мы, по благословению нашего правящего архиерея Владыки Игнатия, будем проводить впервые – это Международный детский литературный конкурс имени Ивана Шмелева «Лето Господне». Этот конкурс проводится Издательским Советом РПЦ и в этом году он посвящён 1000-летию преставления святого равноапостольного великого князя Владимира и 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского.

На конкурс принимаются литературные творческие работы. Ценность таких сочинений в том, что они помогают реализовать творческий потенциал авторов и отражают жизненную философию подрастающего поколения. Тематические направления конкурса предполагают знакомство с историческими материалами, древнерусскими текстами, классическими и современными литературными произведениями, отражающими систему православных ценностей.

Конкурс проходит в два этапа. К участию в нем приглашаются учащиеся 6 – 12-х классов общеобразовательных и православных школ, гимназий и колледжей, а также воспитанники воскресных школ и учреждений дополнительного образования. На первом (заочном) этапе с 1 сентября по 10 декабря 2014 года осуществляется приём творческих работ и их оценка конкурсной комиссией. Заполнить заявку на участие, ознакомиться с ключевыми направлениями и темами работ, изучить Положение о конкурсе, а также подать работу на первый (заочный) этап конкурса можно на сайте www.letogospodne.ru.

На второй (очный) этап в дни весенних школьных каникул в Москву будут приглашены участники первого этапа, набравшие наибольшее количество баллов. Финалисты будут писать итоговую работу на предложенную тему, по результатам которой будут названы призёры конкурса.

Епархиальный отдел образования вчера сделал рассылку информационных писем по детскому литературному конкурсу «Лето Господне». Письма были отправлены в районные Комитеты образования и помощникам благочинных по образовательной деятельности. Надеюсь, что все адресаты наши письма уже получили.

Прошу уважаемых председателей районных Комитетов образования и помощников благочинных по образовательной деятельности оказать нам содействие и способствовать привлечению к участию в этих трёх конкурсах максимального количества педагогов и учащихся как государственных образовательных учреждений, так и церковных воскресных школ и учебно-воспитательных групп.

16 ноября Всеволожским благочинием в храме Спаса Нерукотворного Образа на «Дороге Жизни» будут проводиться районные Рождественские образовательные чтения. Отец Роман предложил интересную программу для Чтений, но по опыту прошлогоднего мероприятия предлагаю, отец Николай, установить для выступающих регламент, 20 мин. например, чтобы все желающие могли выступить, и, одновременно, побудить выступающих более конкретно и чётко излагать свои мысли.

22 – 23 ноября 2014 г. в нашей Епархии будет проводиться очередной региональный этап Рождественских чтений – II Архангельские Епархиальные образовательные чтения в Выборге. XXIII Международные Рождественские образовательные чтения в этом году проводятся на тему: «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси». Соответственно, тема Вторых Архангельских Епархиальных образовательных чтений в Выборге звучит как: «Христианское просвещение Древней Руси и Скандинавских стран. История и современность».

Согласованный с правящим архиереем епископом Игнатием, пока ещё не отпечатанный в типографии, проект Программы Чтений у Вас всех на руках, и я только кратко остановлюсь на ней. Чтения открываются 22 ноября, в субботу, в Выборгском муниципальном дворце культуры в 11-00.

- Показ документального фильма по Православному образованию. Этот фильм был уже показан на нашей встрече в Токсово, но так как его видело не так много людей, то представляется, что его повторный показ в Муниципальном дворце культуры не будет лишним.

- Пленарное заседание на котором предполагаются выступления Владыки Игнатия, уважаемого Сергея Валентиновича Тарасова, главы администрации Выборгского района, ректора ЛОИРО Ковальчук Ольги Владимировны, ректора РХГА Бурлаки Дмитрия Кирилловича, уважаемой Ольги Владимировны Карвелис и др.

- Награждение дипломантов регионального этапа Международного конкурса «Красота Божьего мира».

- Концерт квартета «Конец».

14-00. Буфет в Муниципальном дворце культуры. С 16-00 работа по секциям:

16-00. Зал заседаний Муниципального совета. Секция: «Церковь и современный мир. Церковно-государственные и церковно-общественные отношения на современном этапе в Выборгской епархии».

16-00. Спортивный клуб «Фаворит». Секция: «Современная молодёжь и Православная Церковь. Опыт взаимодействия».

16-00. Клуб «Балтика». Секция: «Церковь и взаимодействие с Вооружёнными силами и правоохранительными органами».

23 ноября продолжится работа по секциям в ДПЦ «ЕВАНГЕЛИУМ»:

14-00. ДПЦ «ЕВАНГЕЛИУМ», конференц-зал. Секция: «Православное образование. Перспективы социального партнёрства в духовно-нравственном воспитании».

14-00. ДПЦ «ЕВАНГЕЛИУМ», малая аудитория. Секция: «История Православия на территории Выборгской епархии».

16-30. ДПЦ «ЕВАНГЕЛИУМ», конференц-зал. Секция: «Цивилизационный выбор равноап. Князя Владимира. Православие и русская культура».

18-00. Подведение итогов Вторых Архангельских образовательных чтений в Выборге.

У нас на Чтениях, конечно, будут и приглашённые докладчики, но хотелось, чтобы и со стороны Областного и районных комитетов образования были представлены достойные выступления не только на пленарном заседании, но и на секциях. Также, у меня одновременно вопрос и просьба к присутствующим: Сможем мы наполнить зал Муниципального дворца культуры слушателями (директорами, учителями, духовенством)? Надо об этом позаботиться.

И ещё один вопрос: Есть ли у нас в Выборгском районном комитете возможность разместить в школах приглашённых участников Чтений? Несколько человек, чтобы они могли переночевать?

Перед Архангельскими чтениями Владыка Игнатий, как и в предыдущий год, благословил меня принять участие в Покровских образовательных встречах в Хельсинки, которые проводятся Представительством Московского Патриархата в Финляндии в этом году на тему «Семья и христианское воспитание в современном мире», выступить на них с докладом и сделать презентацию предстоящих Вторых Архангельских Епархиальных образовательных чтений в Выборге, чтобы пригласить финских богословов на Архангельские чтения.

Второй год работает интернет-сайт Епархиального отдела религиозного образования ***выборг-еоро.рф***, который трудами руководителя информационной службы Епархиального отдела образования иерея Антония Быкова регулярно обновляется. Прошу помощников благочинных по образовательной деятельности не забывать регулярно и оперативно передавать информацию по образовательной деятельности на приходах благочиний для публикации на сайте.

В этом году я снова буду читать курс лекций «Церковь и современный мир» на Свято-Иоанновских богословско-катехизических курсах при ОРОиК Санкт-Петербургской епархии. На этих курсах как раз готовят мирян для служения в Церкви катехизаторами, учителями воскресных школ, приходскими консультантами. Уважаемые помощники благочинных по образовательной деятельности, посылайте на эти курсы молодых мирян и они потом облегчат труд священников на приходах.

Русская Православная Церковь ежегодно проводит Общероссийскую Олимпиаду школьников по ОПК. Насколько мне известно, до недавнего времени только в Выборгском районе несколько школ принимали участие в этой Олимпиаде. В этом году я просил заведующую методическим кабинетом Епархиального отдела образования Инессу Михайловну Лозакович подготовить школы к этой Олимпиаде не только в Выборгском районе, но и в других районах нашей Епархии.

В этом году приходам нашей Епархии в ноябре месяце предстоит, как и в прошлом году, отчитаться по образовательной и катехизической деятельности на сайте Отдела религиозного образования и катехизации Санкт-Петербургской епархии ***www.eoro.ru*** в разделе «Приходы-Отчёты» за период с сентября 2013 года по август 2014 года. Точные даты, в которые будет открыта Интернет-форма для представления сведений по образовательной деятельности на приходах будут сообщены позднее.

В этом году нам предстоит снова собрать информацию по благочиниям для обновления Епархиального реестра воскресных школ по типам, предлагаемым «Стандартом учебно-воспитательной деятельности, реализуемой в воскресных школах (для детей) РПЦ на территории РФ». Напомню, что согласно Стандарту все воскресные школы должны быть приведены в соответствие с одной из форм организации образовательной деятельности на приходах. Это - воскресные учебно-воспитательные группы, воскресные школы без образования юридического лица и Центры духовно-нравственного воспитания с образованием юр. лица. На март 2014 г. у нас в Епархии действуют 19 воскресных учебно-воспитательных групп и 12 воскресных школ.

На всем протяжении нового учебного года по благословению нашего правящего Архиерея будут проводиться выборочные инспекции приходов Выборгской епархии с

целью контроля за выполнением Синодальной рекомендации «Об организации катехизической деятельности Русской Православной Церкви» от 24.06.2010 г. и Циркуляра управляющего Выборгской епархией епископа Игнатия от 01.08.2013 г., регламентирующих порядок оглашения желающих принять Святое Крещение на приходах епархии.

В этом году, в ноябре месяце, мы будем просить благочиния представить в ОРОиК Выборгской епархии план Рождественских мероприятий (конкурсы детского творчества, Рождественские фестивали, концерты и т.п.), проводимых совместно с Районными комитетами образования. Прошу помощников благочинных по образовательной деятельности отнестись к этой информации со всей серьёзностью.

Забегая вперёд, сразу скажу, что в феврале 2015 г. мы будем просить представить в ОРОиК Выборгской епархии план уже Пасхальных мероприятий, проводимых совместно с Районными комитетами образования.

С 1 по 10 декабря 2014 г. Комитетом образования Приозерского района будут проводиться IV районные Рождественские образовательные чтения на тему: «Государство и Церковь: общие подходы к воспитанию гражданина и патриота России».

С 20 по 23 января 2015 г. в Москве будут проходить XXIII Международные Рождественские образовательные чтения. От нашей Епархии будет сформирована делегация, в которую обязательно будут приглашены председатели Районных комитетов образования. Программа Рождественских чтений ещё не опубликована, но как только она появится на сайте Синодального ОРОиК мы Вас известим.

В январе-феврале 2015 г. необходимо будет уже предложить тему для Областного конкурса «Уроки веры и благочестия» на 2015 год, разработать Положение о нём, согласовать с Областным комитетом образования и представить на подпись организаторам конкурса. В этом году тема была приурочена к «Году Детства» в Ленинградской области и, как Вы помните, звучит: «Уроки семейного благочестия: детство в христианской семье».

Может у кого-нибудь есть предложения по теме Областного конкурса «Уроки веры и благочестия» на следующий год?

У нас в следующем году будет праздноваться 1000-летие мученичества благоверных князей Бориса и Глеба. Может связать тему конкурса с их памятью?

В мае надо будет планировать участие представителей Епархиального ОРОиК в конкурсной комиссии регионального этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» 2015 г.

24 мая на базе проводимых в Выборгском благочинии Детских Кирилло-Мефодиевских образовательных чтений необходимо будет организовать Епархиальные Кирилло-Мефодиевские детские образовательные чтения на тему: «Русская Православная Церковь в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. К 70-летию Победы». Этим вопросом поручено заниматься Инессе Михайловне Лозакович. Надо будет разработать Положение о Чтениях, Программу их проведения и довести до сведения учащихся и учителей общеобразовательных и воскресных школ через председателей районных Комитетов образования и помощников благочинных по образовательной деятельности.

В июне планируется провести следующую, летнюю, Коллегию ОРОиК Выборгской епархии по итогам деятельности в прошедшем учебном году и результатам выбора родителями модулей курса ОРКиСЭ на 2015 – 2016 уч. г. с участием председателей Районных комитетов образования и помощников благочинных по образовательной деятельности.

Вот, собственно говоря, и весь План работы Отдела религиозного образования и катехизации Выборгской епархии на 2014 – 2015 уч. год. Конечно, в течение года он будет корректироваться, будут появляться новые мероприятия, но основные пункты нашей деятельности останутся неизменными.

ВЫСТУПИЛИ:

Тарасов С. В. – одобрил и поддержал представленный план на 2014-2015 уч.г., подчеркнув, что он очень интересный и насыщенный, и выразил желание принять самое активное участие в его совместной реализации. Комментируя отдельные статьи представленного плана:

1. Поддержал идею проведения молебнов об учащихся на 1 сентября в школах, предложив поэтапное введение, работу в течение года с педагогическими коллективами школ и родителями.
2. Отметил повышение процента выбора модуля ОПК курса ОРК и СЭ в трех районах, подчеркнув, что за любым результатом стоит кропотливая работа, которую необходимо продолжать проводить и далее.
3. Обратил внимание на интересное содержание курсов повышения квалификации в этом году и важность их проведения, отметив, что через историю Русской Православной Церкви и ее традиций мы начинаем понимать логику истории России.
4. Предложил принимать активное участие в конкурсах и неформально подойти к решению этого вопроса, чтобы иметь возможность не только участвовать, но и побеждать в этих конкурсах, а также, работая, взаимодействуя друг с другом.

Карвелис О. В. – поддержала представленный план, отметив яркие мероприятия прошлого года, такие как «Город мастеров», паломничество директоров школ в Коневецкий монастырь с проведением Брейн-ринга и другие мероприятия, которые совместно планируется провести и в нынешнем году. Предложила включить в план мероприятий:

1. Организацию секции по вопросам православия в рамках научно-практической конференции школьников «Мой край в судьбе России».
2. Включить курс Православной культуры в Конкурс методических разработок для педагогов.
3. Проведение Олимпиады по курсу ОПК.
4. Организовать дискуссионный клуб по вопросам Православия со старшеклассниками.
5. Новое паломничество для работников образовательной сферы в 2015 году.

Тысячная Г. Ф. – поддержала план, поблагодарила за сотрудничество, отметив те мероприятия, которые помогли достичь хороших результатов, например, по росту

процента выбора модуля ОПК в районе по сравнению с прошлым годом. Поддержала предложение О. В. Карвелис по организации Олимпиады по ОПК, рассказала о планах по проведению конкурса среди учителей курса ОРК и СЭ, об организованных беседах со старшеклассниками по духовно-нравственному воспитанию с сентября по декабрь 2014 года и других планах.

Моржинский А. Т. – поблагодарил за сотрудничество, отметив, что участие председателя ОРОиК Выборгской епархии прот. Игоря Аксёнова в научно-практической конференции во Всеволожске, как и работа с духовенством благочиния дала толчок к активной работе по выбору модуля ОПК в школах. Рассказал об участии во всех организованных епархиальных конкурсах, а также о других совместных мероприятиях, проводимых во Всеволожском районе. Поддержал предложения по проведению Олимпиады по ОПК и Конкурса методических разработок по ОПК.

РЕШИЛИ:

1. Поддержать представленный план работы на 2014-2015 уч. год, принимать активное участие во всех предложенных мероприятиях, с внесением следующих предложений:

- Поэтапно вводить в школах региона проведение водосвятных молебнов об учащих на 1 сентября, а также, по желанию, перед другие значимыми события, с согласия педагогического коллектива и родителей.
- Организовать Конкурс методических разработок по модулю ОПК курса ОРК и СЭ.
- Организовать Олимпиаду по ОПК в трех районах Выборгской епархии.
- Организовать новое паломничество для работников образовательной сферы (предположительно в Троице-Сергиеву лавру, храм Христа Спасителя и Иверский Валдайский монастырь).
- Организовать секцию по вопросам Православия в рамках научно-практической конференции школьников «Мой край в судьбе России» в Выборгском районе.

Председатель Отдела религиозного образования
и катехизации Выборгской епархии:

прот. Игорь Аксёнов

прот. Игорь Аксёнов

Председатель Комитета образования
Выборгского района Ленинградской области

Карвелис

Карвелис О. В.

Секретарь Коллегии:

Малыгина

Малыгина О. В.